

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

39 (4364)

СУББОТА, 31 марта 1973 года.

Год издания 38-й
Цена 2 коп.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ: ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ — С ПЛЮСОМ

В кабинете директора совхоза «Калининский» Д. М. Кудашкина собирались четверо — главный зоотехник хозяйства Ю. С. Ермощенко, управляющий калининским, портнягинским и ушаковскими отделениями В. Г. Халимов, Е. М. Соколов и П. А. Алисов. Идет «совещание по молоку», как его называл главный зоотехник. Его участники докладывают директору о предварительных итогах работы своих ферм по производству молока за первый квартал, называют цифры удоев, валовой продукции, сдачи молока, его жирности. Директор то и дело призывает то на счетах, то на арифметике эти цифры сверяют их со своими данными, комментирует.

— Очень низка у вас товарность, так работать нельзя, — говорит Дмитрий Михайлович, обращаясь к одному из управляющих. — А у вас жирность снизилась, разберитесь, в чем дело, и примите меры, — делает он замечание другому руководителю.

Потом, по нескольку раз прощупав все записи, выявив причины некоторых минусов, директор подводит итоги совещания:

— Поработали в первом квартале мы не плохо, товарищи, — говорит он, — по совхозу выполнены все планы по продуктивности и продаже молока и мяса. Но могли бы закончить его еще лучше, если бы не различные срывы и промахи. Пронести сделать из этого выводы и во втором квартале не допускать больших упущений. Учитите, что обязательства у нас большие, и мы должны сделать все, чтобы их выполнить.

Такие оперативные совещания, цель которых — найти резервы для увеличения производства и продажи продукции, в совхозе стали обычным делом. Проводятся они не только на уровне руководителей, но и непосредственно в brigades, с животноводами. И предметом

особой заботы коллектива стало наращивание производства молока: ведь молочное животноводство — важная отрасль в совхозе.

Усилия эти не пропали даром. Несмотря на многочисленные трудности, животноводы совхоза сумели закончить квартал хотя и с небольшим плюсом по падоям молока на корову — его получено по 583 кг. Естественно, что выросло и производство продукции, ее продажа. В «Красном знамени» уже сообщалось о том, что еще 25 марта калининцы выполнили пародно-хозяйственный план продажи молока и мяса. Всего за квартал молока продано более 390 тонн, в том числе 335 центнеров сверх задания. А по сравнению с первым кварталом прошлого года прирост достиг 60 тонн.

Весомый плюс дали калининские фермы! И почти половину всего проданного молока и достигнутой прибавки дал коллектив портнягинской фермы. Судите сами. Продуктивность коров за 3 месяца здесь самая высокая в совхозе — 625 кг, это на 18 кг больше прошлогоднего уровня. На счету портнягинцев 160 тонн проданного молока, почти на четверть больше задания. Прошлогодний уровень продажи также значительно перекрыт.

Вместе с Юрием Сергеевичем Ермощенко мы побывали в Портнягино, познакомились с работой животноводов. Только что закончилась обеденная дойка, но никто из животноводов не расходится по домам. Скотники завозили корма, чистили помещения, дойки готовили к вечернюю дачу, мыли турнепс, другие занимались в родилке — идет массовый растел.

Большинство животноводов работает отлично, с полной отдачей сил, — рассказывает бригадир животноводства Николай Николаевич Петров. — Обяза-

тельства свои многие из них перевыполняют.

В красном уголке бригадир познакомил нас с итогами работы дойрок и скотников: они отражены в бюллетенях соревнования и листках показателей. Причем даны эти цифры в сравнении с заданиями и обязательствами. Здесь же, в «Уголке животновода», переходящий краинский вымпел «Передовой дойкар», надпись под ним гласит, что хозяйка его — одна из старейших дойлок А. Н. Дуреева, удерживающая первенство не только по ферме, но и по совхозу. За квартал она падила по 800 с лишним килограммов молока на корову, а сейчас получает по 11 кг в сутки.

Отлично идут дела у молодой дойки (всего три года на ферме) Любы Брюховой. Она довела суточные удои до 10 кг и уверенно справилась с квартальным обязательством, получив более 700 кг молока на корову. Также успешно работают Р. Н. Крекова (ее животноводческий стаж более 15 лет), М. Д. Брюхова и другие.

Успех коллектива — прежде всего в грамотном раздое, бесперебойном кормлении и старателем уходе за животными. Замечу, что в Портнягино концентраты скармливаются только запаренными, животноводы сами убедились в преимуществах осолаживания и уже давно используют этот метод.

— Надои у нас сейчас уже к 10 литрам подошли, а в апреле думаем перешагнуть 12-килограммовый рубеж, — показывает свои расчеты бригадир. — Многие дойки начали получать к концу апреля более 13 кг. Так что уверен: свое обязательство надоить за год по 2850 кг (а многие дойки думают получить по 2900—3000 кг) мы выполним.

Да, портнягинцы — признанные лидеры совхозного соревнования. И на них равняются другие коллективы, их достижения — сегодня цель животноводов ушаковской и калининской ферм. Но дела, к сожалению, у них идут несколько хуже, особенно на калининском отделении. Если ушаковцы завершают квартал с некоторым ростом производительности и продажи молока, то калининцы значительно отставали: недополучили по 53 кг молока на корову, недовыполнены план его продажи.

Итак, совхоз «Калининский» первые три месяца решающего года пятилетки закончил с перевыполнением планов производства и продажи всех видов продукции, приростом показателей. Теперь у коллектива новая цель в соревновании — не только закрепить свое достижение, но и сделать еще один шаг к досрочному завершению года. И один из важных резервов для этого — подтянуть все фермы до уровня передового коллектива — портнягинских животноводов.

В. БУХГОЛЬЦ.
На снимке: одна из передовых дойлок портнягинской фермы Любовь Брюхова.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ПЛЕНУМ ПРАВЛЕНИЯ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

24 марта проходил очередной пленум правления районной организации общества «Знание». На нем был заслушан отчетный доклад председателя первичной организации общества «Знание» совхоза «Калининский» Д. М. Ярового.

За три года коллектив лекторов совхоза значительно вырос. На сегодняшний день их насчитывается 22 человека. Это главные специалисты совхоза, учителя, врачи. Половина лекторов имеют высшее образование, почти столько же — члены КПСС и ВЛКСМ. Большинство из них с большим стажем лекционной работы.

Эти люди хорошо знают свое производство, своих слушателей, так что их лекции всегда хорошо продуманы, содержательны.

Очень ценные лекции разрабатывают и читают директор совхоза И. Г. Рябцев, главный зоотехник В. Т. Мишко, главный агроном И. М. Цыбин, секретарь парткома Н. М. Гордиенко и другие.

Занимается группа и распространением педагогических знаний (за 1972 год прочитано 16 лекций, а за один квартал 1973 года — четыре).

В школе постоянно действует родительский лекторий, перед началом лекций часто выступают школьники с художественной самодеятельностью. Нередко ребята дают концерт после выступления лекторов на производственных участках совхоза.

Однако в Калининской организации общества «Знание» имеются и недостатки. Опыт лучших лекторов не обобщается и не распространяется. Лекционной пропагандой охвачено в основном население центральной усадьбы, а на отдаленных фермах, кроме специалистов совхоза, никто не бывает. Да и на центральной усадьбе намечаемые лекции плохо афишируются. Мало в планах лекций и бесед для молодежи.

В прениях приняли участие Н. И. Огородников, Г. Я. Русланова, Г. З. Писляков, В. Ф. Воскобойникова, М. С. Мурашкин. В заключение выступили ответственный секретарь районного управления общества «Знание» Н. М. Мальцева и заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС И. П. Киприянов.

Здесь были названы лучшие лекторы района — Г. З. Писляков, Н. И. Огородников, Н. В. Тышкин, Т. Т. Неизвестных, И. П. Богданов, П. Е. Адуев, М. Ф. Абрамов.

Перед первичными организациями поставлены ответственные задачи.

Успешное претворение в жизнь директив XXIV съезда партии и пятилетнего плана является главным в работе всех организаций, всего нашего народа. Поэтому материалы съезда, декабрьского пленума 1972 года, выступление Л. И. Брежнева на торжественном заседании, посвященном 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик, должны стать постоянной темой для лекторов и пропагандистов.

Трудящиеся нашей страны приступили к выполнению плана третьего, решающего года 9 пятилетки. Однако не все еще понимают, что этого можно достичь только путем повышения производительности труда за счет механизации, автоматизации процессов производства, усовершенствования имеющихся механизмов. Лекторы и пропагандисты должны разъяснять это среди широкого круга рабочих и тружеников сельского хозяйства.

Немаловажное значение в повышении производительности труда имеет и гласность соревнования, подведение итогов выполнения планов в сельском хозяйстве и промышленности. Пропагандисты и лекторы должны на конкретных примерах показывать состояние дела в производстве, говорить не только о достижениях, но и о недостатках.

Борьба за трудовую дисциплину, воспитание коммунистического отношения к труду также должна занять большое место в работе первичных организаций.

Необходимо больше внимания уделять молодежи. Усилить среди юношей и девушек пропаганду по всем разделам знаний. Первичные организации общества «Знание» должны привлечь к активной работе всех специалистов сельского хозяйства и использовать для пропаганды знаний самые разнообразные формы: выступления в клубах перед сеансами и концертами, кинолектории, печать, радио.

(Наш корр.)

КАК ДЕЛА НА АСФАЛЬТОБЕТОННОМ

С большой заинтересованностью общественность района следит за строительством этого нужного объекта, которое началось в начале текущего года. На сегодняшний день уже введено помещение конторы. К сожалению, в марте строители межколхозстрой не могли приступить к бетонированию фундаментов под основное оборудование. При минусовой температуре бетон необходимо прогревать, а межколхозстрой не имеет для этого никакого оборудо-

вания. Сейчас, правда, выход найден. Заключен договор с полигоном на поставку готового бетона. В марте было запланировано освоить 5,2 тысячи рублей, а фактически выполнено работ всего на три тысячи.

Руководство межколхозстрой принимает сейчас энергичные меры для ускорения строительства завода. Механики уже приступили к комплектованию оборудования.

(Наш корр.)

ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

В первой колонке суточный удой молока на корову за 29 марта, во второй — прибавка (+) или снижение (-) производительности по сравнению с этой же датой прошлого года (в килограммах).

Хозяйство:

«Ударник полей»	9,3	- 0,7
«Калининский»	8,3	- 0,2
«Заря»	8,2	- 0,3
«Краснинский»	8,2	- 0,6
Им. Чкалова	8,1	- 1,2
«Гигант»	8,0	- 0,3
«Ленинский путь»	8,0	- 0,4

По району: 7,3 — 0,6

Партийная жизнь

РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА — В ДЕЛО

21 марта на общем собрании коммунисты колхоза «Ударник полей» обсуждали задачи партийной организации, вытекающие из решений декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС. Взаимная требовательность и взыскательность, большая вистская принципиальность, ставшая уже традицией, на этот раз была особенно выразительной. Судите сами. Колхоз за два года выполнил пятилетний план продажки зерна на 57 процентов, мяса — на 51, молока — на 43 и яиц — на 40 процентов. В сравнении с соответствующим периодом минувшей, восьмой пятилетки государству продано молока в 1,4 раза, яиц — в 2,2 мяса — в 1,7 раза больше.

Третий год пятилетки принес животноводам колхоза значительные трудности. Из-за неблагоприятной погоды сено, сенаж заготовлены невысокого качества, меньше заложено основного сочного корма — силюса. Несмотря на это, колхоз с самого начала зимовки проочно удерживает первенство в районном соревновании по надоям, уже 10 марта выполнил квартальный план продажки молока государству. Животноводы первой комплексной бригады, где секретарем парторганизации А. И. Рупперт и партгруппорг фермы И. Г. Рупперт, получают надои на уровне прошлого года, а во второй комплексной бригаде (секретарь парторганизации Н. П. Никуфоров) надои на фуражную

корову за два месяца увеличились на 6 килограммов.

На 92 тысячи больше прошлого года продают яиц и колхозные птицеводы. М. Т. Петерина, Т. Я. Мигунова, А. В. Токарь, Т. Ф. Колотина получили более 30 яиц на несушку за 2 месяца.

Показатели, прямо скажем, хорошие. К ним можно добавить выполнение плана по прибыли на 147 процентов (чистый доход за два года составил 2360 тыс. рублей) и большие размеры капитального строительства (освоено 1880 тысяч рублей). Но так уж повелось: не об успехах, а о недостатках, неиспользованных резервах шел разговор на собрании.

Партийная организация третьей комплексной бригады упустила из-под контроля работу животноводов. Здесь из 20 коммунистов только 4 человека работают в животноводстве. Организационные неустрядицы, связанные с длительным отсутствием бригадира Б. А. Голыштейна, неудовлетворительная работа помощника бригадира по животноводству В. М. Жерзевой, преждевременный запуск большого числа коров привели к тому, что третья бригада резко снизила надои в сравнении с прошлым годом. Только за два месяца этого года потеряно 420 центнеров молока, или по 80 килограммов на фуражную корову.

Допущено снижение надоев на 23 килограмма в 4-й бригаде и потеряно не менее 90 центнеров молока. Партийную организацию бригады возглавляет помощник бригадира по животноводству В. Децик. Соревнование между животноводами здесь по настояющему не организовано, его результаты наглядно не от-

ражаются. Партийная организация ни разу не обсуждала положение дел в животноводстве. В. Децик сам допускает нарушения трудовой дисциплины, и партийная организация не ведет настоящей борьбы за ее укрепление.

Серьезные претензии предъявили коммунисты зоотехники-селекционеру С. Н. Горюновой. Ее справедливо упрекали в ослаблении внимания к племенному делу. Вот один пример. В колхозе сформировано 12 групп из первотелок. В Ивано-Родниковске от них получают по 14—18 кг молока, в первой бригаде — 13 — 14, а в четвертой Валентина Педан от племенных первотелок надаивает только по 6 килограммов. Разве это не яркий пример того, что в разное первотелок большой резерв увеличения молока.

Много возможностей увеличения производства яиц у колхозных птицеводов. Только пятый корпус птицефермы, где в клетках содержится 13 тысячнесущих, может ежедневно давать на 3—3,5 тысячи яиц больше. СМУ «Сельхозтехники» (т. Ильин) при монтаже допускает непозволительный брак, из-за которого ежедневно сотни кур вылезают из клеток и гибнут, а механизмы кормораздачи не работают. Инженер фермы Ю. С. Шаврин пока не принял энергичных мер к устранению недостатков. Неполадки в делах зоотехнических

и ветеринарной службы тормозят рост продуктивности птицы и в других корпусах. От секретаря партийной организации В. Т. Мясоедова, заведующего фермой А. А. Новикова коммунисты потребовали устранения этих помех, улучшения условий для выращивания молодняка птицы.

В третьем, решающем году пятилетки полеводы колхоза намечают получить урожай зерновых по 22 центнера с гектара. С целью увеличения производства зерна намечено увеличить на 350 гектаров площадь посева зерновых и на 200 гектаров — площадь кукурузы на силос. Кроме того, для обеспечения молочного животноводства сочными кормами намечается увеличить посевы турнепса с таким расчетом, чтобы в каждой бригаде заложить в зиму не менее 250—300 тонн корнеизделий.

Сейчас усилия земледельцев колхоза сосредоточены на подготовке к весеннему севу. На полях вывезено 26000 тонн перегноя, заготовлено 1250 тонн минеральных удобрений, по преимуществу азотных. Чтобы преодолеть отставание четвертой бригады по урожайности, ей передано 60 тонн двойного и 60 порошковидного суперфосфата — почти на всю площадь зерновых культур. В ближайшие дни будут собраны два гусеничных и последние колесные тракторы, и ремонт тракторов будет окончен. Отремонтирован и прицепной инвентарь. В начале апреля решено провести взаимопроверку готовности бригад к весеннему севу.

Партийное собрание приняло постановление, обязывающее партком и всех коммунистов приложить все силы к тому, чтобы успешно выполнить социалистические обязательства, принятые тружениками колхоза на третий, решающий год пятилетки.

Г. КУБЫШКИН.

ТРУДОВАЯ АКТИВНОСТЬ — ЗАЛОГ УСПЕХА

На днях коммунисты колхоза «Путь к коммунизму» обсудили на партийном собрании вопрос об итогах декабрьского пленума ЦК КПСС и задачах своей партийной организации.

Докладчик заместитель секретаря парткома В. Ф. Гуркос и выступающие обстоятельно, критически оценили обстановку в колхозе, вскрыли резервы дальнейшего укрепления его экономики, определили пути повышения в этом деле роли партийной организации и каждого коммуниста. Участники собрания отметили, что благодаря высокой трудовой активности большинства колхозников хозяйство успешно выполнило задание двух лет пятилетки по производству и продаже государству зерна, молока и мяса. В прошлом году получено 698,7 тысячи рублей чистого дохода, возросла производительность труда и рентабельность.

Но в колхозе еще много недостатков и неиспользованных резервов. Именно об этом, о путях улучшения работы и шла в основном речь на собрании. Урожай зерновых культур здесь пока ниже, чем у соседей. Главный агроном В. М. Никонов рассказал о том, что на первом участке урожай ячменя

«винер» составил 28,7 центнера, а на втором — лишь 17 центнеров. И это не случайно. Здесь из-за неорганизованности не внесли в почву калийные удобрения. В хозяйстве еще не полностью освоены севообороты, низкая культура земледелия, нарушаются агротехнические приемы обработки почвы, плохо ведется семенное дело. От сдачи некондиционного зерна колхоз понес убытки в сумме 86 тысяч рублей.

Много теряет хозяйство из-за низкой урожайности кормовых культур, особенно кукурузы, медленно ведутся работы по улучшению лугов и пастбищ. А недостаток кормов отрицательно оказывается на продуктивности скота.

Большой разговор состоялся о состоянии и использовании тракторного парка. Много обид выразили в адрес титовских ремонтников, которые технику, как правило, готовят с дефектами, что наносит ущерб хозяйству. Недостаточно внимание в Пьянове уделяется подготовке механизаторов.

Беспокойство у собравшихся вызывала обстановка с производством молока. Этой продукции в текущем году получено на 194 центнера меньше, чем в прошлом, ниже оказались уход на корову. Квартальный план

продажи молока поставлен под угрозу срыва.

На собрании было подчеркнуто, что хозяйствственные успехи во многом зависят от уровня организаторской и массово-политической работы партийной организации, каждого коммуниста. Взять соревнование. Колхозники включились во Всесоюзное соревнование. Взяли обязательства, регулярно подводятся итоги работы. А вот действенного соревнования по профессиям нет, не проводятся взаимопроверки. И вина в этом парткома, профкома и секретарей цеховых парторганизаций.

Много еще надо сделать по повышению трудовой активности и укреплению дисциплины людей. В прошлом году здесь 70 человек совершили 148 прогулов. Есть нарушители трудовой дисциплины и среди коммунистов.

Партком и правление колхоза недостаточно заботятся о закреплении кадров. За последние пять лет здесь сменилось 9 агрономов, 3 зоотехника, много молодежи уезжает в город.

Участники собрания предъявили серьезные требования к коммунистам, которые недобро-совестно выполняют партийные поручения, в частности, к руководителям профкома, товарищеского суда, женсовета. А ведь от работы этих организаций во

многом зависит трудовая активность коллектива.

Известно, что большую роль в повышении знаний и укреплении идеальной закалки коммунистов и всех колхозников играет партийная и экономическая учеба. Однако в Пьянове низкая посещаемость занятий, на втором участке они проводятся перегулярно.

Пьяновские коммунисты решили обратить особое внимание на организацию соревнования, одного из наиболее действенных средств развития инициативы колхозников. Намечено совместно создать труженикам условия для высокопроизводительного труда, развернуть острую борьбу против недостатков, расхлябанности и недисциплинированности.

Считанные дни остались до начала полевых работ. Это учитывают пьяновцы. В кратчайшие сроки планируется завершить ремонт техники, ведется учеба механизаторов, на днях начнется внесение минеральных удобрений.

Требовательный разговор на собрании позволит пьяновским коммунистам устраниить недостатки в партийной работе, занять авангардную роль на всех производственных участках.

Н. ФЕДОРОВ.

НАУКА — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

МИКРОБЕДЫ НА ФЕРМАХ

Специальную таблицу норм микроэлементов, вводимых в лаборатории физиологии животных Института биохимии и физиологии Киргизской Академии наук. Как показали

опыты, выдача овцам определенных норм сернокислой меди способствует более быстрому росту молодняка, повышает эластичность шерсти. Заболевания животных можно снизить, введя в рацион

нужные дозы йода, кобальта, марганца, других микроэлементов.

Таблица будет полезна животноводам не только Киргизии, но и других республик.

(Корр. ТАСС).

г. Фрунзе.

Нам пишут

Благодарим за услуги

Большие трудности испытывает Промысленновский автобусный парк из-за недостатка автобусов. Особенно это ощущается в воскресные дни, когда количество пассажиров увеличивается. По руководителям парка стараются сделать все возможное, чтобы наилучшим образом обслужить население нашего района.

Много раз обращалась Краснинская средняя школа за помощью в автопарк, чтобы доставить учащихся на спортивные соревнования в поселок Промысленний. И каждый раз получали своевременную услугу. Автобус всегда приходил вовремя, увозил ребят и привозил их обратно. Родители были спокойны за своих детей, да и учитель доволен.

Хочется от души поблагодарить администрацию автопарка, диспетчеров, шоферов и особенно И. Н. Мотрий.

Д. ЯРОВОЙ,
директор Краснинской средней школы.

Коллектив тяговой подстанции ремонтно-ревизионного цеха Беловского энергоучастка № 9 благодарит шофера Ивана Николаевича Мотрий за умелое вождение автобуса в сложных условиях погоды и дороги, за чуткое отношение к пассажирам, к своим товарищам, шоферам. Об этом пишет в своем письме В. Кулешова, профгруппорг РРЦ.



ТАДЖИКСКАЯ ССР.
Хозяйства юга республики приступили к севу кукурузы на поливных по-лях.

На снимке: сев кукурузы в совхозе-техникуме имени Куйбышева Курган-Тюбинского района.
Телефото В. СТЕЧЕНЦЕВА.
(Фотохроника ТАСС).



Неплохой зажин в третьем году пятилетки сделали животноводы колхоза «Новый путь» скотник дойного гурта Александр Михайлович Борцов и доярка Екатерина Афанасьевна Щеголева. За три текущих месяца их показатели достигли 600—602 килограммов молока на одну фуражную корову.

Опытные животноводы с многолетним

стажем пользуются заслуженным уважением в колхозе.

Включившись во Всесоюзное соревнование животноводов, они намерены добиться более высоких показателей в этом году.

На снимках: А. М. Борцов и Е. А. Щеголева.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ЭНТУЗИАСТЫ ОБЩЕСТВЕННОЙ РАБОТЫ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЖЕНСОВЕТА

— Мария Ивановна, вас Изидра Рейнгольдовна просит,— говорит одна из работниц Промышленновского хлебоприемного пункта своей начальницы.

В тревоге та спешит в бухгалтерию к Изидре Рейнгольдовне Рупперт. «Неужели что-то поговорили сын или дочка в школе? — с волнением думает женщина. — Ведь неспроста же зовет председатель женсовета».

Почти десять лет бессменно экономист Промышленновского хлебоприемного пункта И. Р. Рупперт возглавляет женсовет на своем предприятии. Уже по тому, что столько лет ее избирают на это хлопотливое дело, можно судить о том, что люди ей доверяют. А ведь за служить доверие людей далеко не просто.

За что же уважают Изидру Рейнгольдовну? Почему именно ее избирают вновь и вновь председателем женсовета? Чтобы ответить на этот вопрос, мне пришлось побеседовать не с одним человеком, знающим эту женщину.

— На общественную работу она смотрит как на свое прямое дело. В любое время, когда требуется ее помочь, придет и сделает все от нее зависящее, — говорит о ней директор средней школы № 2 И. П. Богданов, где И. Р. Рупперт, кроме того, возглавляет второй год родительский комитет. — Не только исполнительная, но и инициативная. Например, в начале учебного года она совместно с членами родительского комитета организовала проверку питания в столовой школьного интерната и в буфете. Помогает нам в реализации фонда всеобуча.

А вот что сказала о ней секретарь посовета В. П. Бородич:

— Одна из активных председателей женсоветов в поселке. Недаром женсовет хлебоприемного пункта считается наиболее работоспособным и действенным.

Приятное впечатление произвела встреча с самой Изидорой Рейнгольдовной. От всей ее фи-

гуры, манеры держаться уверенно, с достоинством, веяло какой-то внутренней силой, энергией. О работе женсовета, о его членах она рассказывает с теплотой и уважением.

— Своей основной задачей, — говорит Изидра Рейнгольдовна, — наш совет считает работу с неблагополучными семьями, пьяницами и прогульщиками, с теми родителями, которые не следят за воспитанием своих детей. Чтобы знать, как учатся дети наших рабочих, держим со школами тесную связь. За каждым из членов женсовета закреплена определенная школа. Например, за Феклой Егоровной Козловой — школа № 2, за Анной Яковлевной Генрих — школа № 4, за Раисой Ивановной Юдановой — школа № 56.

Такой тесный контакт со школами значительно облегчает работу женсовета: они находятся постоянно в курсе всех школьных дел и много знают о детях своих рабочих, и уж, если возникает необходимость, немедленно бывают тревогу.

Ну вот хотя бы недавний случай. Один из рабочих, Скорюшин А. Ф., запил, перестал интересоваться учебой сына, не заходил в школу.

Поведение Скорюшина разбиралось на месткоме с участием представителей женсовета. Товарищи по работе осудили поведение рабочего и вынесли ему строгий выговор за прогулы и неправильное воспитание сына.

Нередко при поступлении устной или письменной жалобы члены женсовета посещают квартиры. Понятно, что на теплый прием рассчитывать в таких случаях не приходится. Однако женщины это не смущает. После таких посещений, как правило, семья остается под контролем, пока положение в ней не исправится. Так было, к примеру, с семьей Харченко.

Бывают случаи, когда достаточно оказывается лишь беседы с тем или иным рабочим или ра-

ботницей, напоминания о том, чтобы они прошли за своими детьми, сходили на урок. Беседует обычно сама И. Р. Рупперт, и разговор с ней надолго запоминается. Вот почему волеются и тревожатся те, кого приглашают к Изидре Рейнгольдовне.

— Одной бы, понятно, ничего не сделать. Помогают все, — говорит И. Р. Рупперт. — Вот хотя бы одна из старейших работниц пункта, член женсовета Раиса Ивановна Юданова. Своих детей Раиса Ивановна вырастила. Всех, что называется, вывела в люди. Теперь к этой женщине зачастую обращаются за советом другие, и она никому не откажет в добром слове.

Заседает женсовет обычно раз в месяц. Работает по плану. Например, в плане, утвержденном на первый квартал этого года, записаны такие пункты: оказать помощь школам в работе с трудными детьми, следить за успеваемостью учащихся рабочих предприятий, вести воспитательную работу среди прогульщиков, посещать квартиры неблагополучных семей.

— Планы у нас, — рассказывает председатель, — обычно осуществляются. — Большую помощь и содействие оказывает нам руководство пункта, а также партком и профком. Это как-то поднимает настроение и активизирует работу женсовета. А вот поселковый Совет слабо помогает работе женсовета, хотя помочь нам очень нужна. Дело как-никак хлопотливое, требует много дополнительного времени. Но я привыкла иначе уже не мыслю себя, — говорит она.

Да, И. Р. Рупперт отлично управляет и успевает везде: и на заседании женсовета побывать, и в школе на родительском комитете, и как член совета общественности при 2-й школе поучаствовать в рейде.

Плановик-экономист по профессии, И. Р. Рупперт выступала по вопросам экономики перед ребятами 10 классов во второй школе на уроках обществоведения. Не забывает она и о своих дочках — Людмиле и Ларисе, которые неплохо учатся в общеобразовательной, а старшая — и в музыкальной школе.

Вот какая славная женщина трудится на хлебоприемном пункте.

З. ЛЫМАНЮК.

ВЫСТАВКА КОЛЛЕКЦИОНЕРОВ

Ни в одной стране нет людей с таким разнообразием интересов и увлечений, как в нашей. Коллекционеры марок и спичечных этикеток, значков и художественных открыток, старинных русских монет и монет разных стран, бона (бумажных денег) и оберточек от конфет, бабочек и жуков, карандашей и авторучек — вот далеко не полный перечень представителей мира увлеченных. И нет, наверное, в нашем районе ни одного поселка, ни одной деревни, где бы было хотя бы одного коллекционера.

Это показала и выставка — конкурс коллекций, открытая в районном Доме пионеров с 23 марта. Цель конкурса — выявить интересы и увлечения школьников, помочь им претворить полезные увлечения в интересные дела. Коллекционирование — это увлекательное и полезное занятие — расширяет кругозор человека, а детям помогает закрепить устойчивый интерес к какой-нибудь отрасли знаний.

Посетив нашу выставку, вы увидите, какое разнообразие тем освоили только филателисты. В одной из лучших коллекций марок ученика 10 класса средней школы № 56 Почуева Саша их представлено около 500 на самые разные темы: здесь растительный и животный мир, наука и искусство, космос и спорт. Большой подбор марок о В. И. Ленине. Многие коллекционеры могут поучиться у Саша привильному и очень аккуратному оформлению. Кстати, Саша — председатель секции филателистов при районном Доме пионеров.

Хорошие коллекции марок представили на выставку — конкурс Боря Бобарыкин из 56-й школы, Валя Ульянова из Багановской школы, Толя Зимерев из Заринской, Миша Ермаков из Краснинской школы.

Большой интерес посетителей вызывает коллекция значков ученика 10 класса Краснинской средней школы Александра Асануленко, Соломыкиной Кати из Багановской школы. И если их увлечение не временное, то их коллекции могут увеличиться до нескольких сот значков, как например, у слесаря завода «Спецмашцеталь» Валерия Долбни (его коллекция из 527 значков также представлена на выставке).

На выставке представлены и коллекции взрослых.

Подолгу стоят посетители у коллекции старинных монет Александра Сирника — лите-рудника редакции газеты «Красное знамя». Он собрал 73 монеты. В коллекции заведующего отделом РК ВЛКСМ Николая Токари 50 монет, но и она не менее интересна. Здесь и русские монеты, начиная с 1777 года, и монеты ГДР, Монголии, Китая, Польши, Индии.

На выставке представлено много коллекций открыток. Самая крупная из них — помощника машиниста С. В. Терешкина. В ней более восьмисот штук.

Выставка-конкурс будет продолжаться до 10 апреля. Дорогие читатели! Приходите к нам с вашими коллекциями, познакомьте с ними других и посмотрите нашу выставку.

В. САМОХИН,
методист Дома пионеров.

ИЗ ЗАЛА СУДА СВИДЕТЕЛИ? НЕТ, ПОСОБНИКИ

14 января 1973 года в 7 часов вечера супруги Макешины возвращались от родственников домой. Они шли по улице Некрасова, не создавая никаких помех движению транспорта. Ничто не предвещало беды. Вот уже близко магазин, в нескольких шагах телеграфные столбы.

Все произошло в один миг. Машина настигла их у опорных столбов. Еще мгновение, и оба, покалеченные и беспомощные, остались лежать на дороге. Первым к пострадавшим подбежал престарелый М. Ф. Гитаев, он же вызвал скорую помощь. Спустя немного времени Макешины в тяжелом состоянии были доставлены в хирургическое отделение центральной районной больницы. Так пешеходы стали жертвами автотранспортного преступления.

Все произошло в один миг. Машина настигла их у опорных столбов. Еще мгновение, и оба, покалеченные и беспомощные, остались лежать на дороге. Первым к пострадавшим подбежал престарелый М. Ф. Гитаев, он же вызвал скорую помощь. Спустя немного времени Макешины в тяжелом состоянии были доставлены в хирургическое отделение центральной районной больницы. Так пешеходы стали жертвами автотранспортного преступления.

Недавно районный народный суд рассмотрел уголовное дело шофера Промышленновского райпотребсоюза Куриленко. Он будет отбывать меру наказания в местах лишения свободы.

Но один ли Куриленко виноват в том, что случилось в тот день на дороге? Судебный процесс показал, что совершению преступления способствовали многие причины. Одна из них — равнодушные и безответственные окружавшие. Другая — прямое пособничество.

Находясь еще за рулем,

Куриленко дважды принимался распивать спиртное в присутствии своих близких родственников. Никто из них не остановил, да и не пытался воспрепятствовать этому, напротив, все гостеприимно встречали, садили за стол и угостили. Хуже того, пьяная родня, двоюродный брат Анисенко и его жена Ануфриева, сели в кабину водителя и предложили шоферу отвезти их домой. Куриленко не отказал. На вопрос суда, почему же он не видел Макешиных, подсудимый ответил: «Был отвлечен сидящими в кабине, на дорогу в тот момент не смотрел. Не шеходов увидел тогда, когда уже поздно было что-либо предпринять».

Когда машина стала попасть на дорогу и остановилась, Анисенко и Ануфриева не успели на помощь потерпевшим. Они трусливо бежали. Напрасно суд взывал к пробуждению их совести, они считают себя совершенно непричастными к последствиям этого преступления. Однако можно с уверенностью сказать, что в переполненном зале судебного заседания не было ни одного человека, который бы не понял, какая большая моральная вина легла на плечи этих свидетелей за все, что произошло 14 января на улице Некрасова.

Г. ДОРОШИНА,
адвокат.

1 АПРЕЛЯ—ДЕНЬ ГЕОЛОГА



Томская область. Большими успехами встречают свой праздник нефтеразведчики Томского территориального геологического управления. Сейчас они стремятся до весеннего паводка завести к отдаленным от основной базы буровым установкам оборудование, горючее, материалы.

Геологи Александровской экспедиции обя-

зались в 1973 году пробурить на поисковых площадках около 30 тысяч метров скважин. Они продолжат разведку Линейного и Ледового месторождений нефти, введут в поисковое бурение три новые структуры.

На снимке: геологи Александровской экспедиции.

(Фотохроника ТАСС).

СХВАТКА С НЕФТИНЫМИ МОНОПОЛИЯМИ

Под мощными ударами национально-освободительного движения рухнула позорная колониальная система империализма. Одна за другой в упорной борьбе завоевали свободу и независимость десятки стран, где еще совсем недавно хозяйствничали чужеземные владельцы. Лишь немногие из них продолжают находиться под игом колонизаторов.

Однако добившись политической самостоятельности, бывшие колонии все еще ощущают на себе последствия длительного господства империалистов. В экономике многих из этих стран до сих пор погоду делают иностранные монополии, которые пытаются, опираясь на свои позиции, диктовать свою волю их правительствам.

Разумеется, эти попытки империалистических монополий наталкиваются на решительный отпор народов стран, сбросивших колониальное ярмо. В последнее время, например, мир стал свидетелем жестокой схватки, в которой по разные стороны баррикад оказались молодые независимые государства и некоронованные «короли нефти».

Империализм уже с давних пор использует колонии как для получения оттуда дешевого сырья, так и для вывоза по повышенным ценам готовой продукции, созданной с помощью этого сырья. Он хотел бы и теперь сохранить эту практику, которую можно сравнить с самым настоящим грабежом. В том числе применительно к нефти — од-

ному из самых ценных видов сырья.

Дело дошло до того, что, скажем, в Колумбии, одной из стран Латинской Америки, правительство вынуждено платить гигантские суммы денег в иностранной валюте американским монополиям, чтобы купить у них нефтепродукты, производимые из нефти, добываемой на колумбийской земле.

БЕСЕДА на международные ТЕМЫ

Как известно, самые значительные из разведанных месторождений нефти капиталистического мира (около двух третей этих месторождений) находятся в странах Арабского Востока. По соглашениям, которые были заключены в свое время между правительствами этих стран, с одной стороны, и иностранными нефтяными компаниями, с другой, — эти последние должны были выплачивать за добывту нефти определенную сумму денег, исчисленную в американских долларах.

Девальвация, то есть уменьшение доллара по отношению к валюте других стран, значительно снизила эти денежные поступления. Арабские страны потребовали возместить эту потерю, однако монополии отказались выполнить их требования.

На днях в столице Ливана Бейруте состоялась встреча

представителей стран, входящих в ОПЕК (так называется организация стран-экспортеров нефти). Участники встречи осудили позицию, занятую нефтяными монополиями, и подтвердили свою решимость добиваться восстановления справедливости.

Напомним, что некоторые из стран, на территории которых расположены нефтеразработки, поставили под свой контроль или национализировали действовавшие там иностранные нефтяные компании. Среди этих стран следует назвать прежде всего Ирак, одержавший победу в борьбе с таким мощным капиталистическим хищником, как международный концерн «Ирак петроллеум компани». Надо сказать, что этот шаг Ирака был бы немыслим без помощи Советского Союза, чьи специалисты пришли самозактивное участие в создании собственных иракских нефтепромыслов в Северной Румейре.

В комюнике о пребывании в СССР одного из руководителей Иракской Республики Саддама Хусейна, посетившего на днях нашу страну, подчеркивается, что советская сторона подтвердила готовность продолжать развивать всестороннее сотрудничество с Ираком, в том числе в области нефти. Иначе и быть не могло: СССР всегда выступает в поддержку народов, ведущих борьбу против империализма и неоколониализма.

А. КРАСИКОВ.
ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК
2 АПРЕЛЯ
1 ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

18.00 «Неделя». Информационная программа.

МОСКВА

18.30 «Эти разные, разные, разные лица...». Художественный фильм по рассказам А. П. Чехова.

19.55 Чемпионат мира по хоккею. Швеция — ЧССР. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

22.15. «Поэзия». Стихи Е. Шевелевой и Н. Зиновьева. Читают авторы.

22.30. «Время».

23.00. Торжественный вечер, посвященный столетию со дня рождения С. В. Рахманинова.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 31

о потребности в рабочих и служащих
в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

Промышленновское линейное управление автомобильных дорог — шоферы на автомашину ГАЗ-63 с местом жительства на ст. Плотниково, рабочих на строительство.

По вопросу трудоустройства обращаться в уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря 1-31, отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ: 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская районная типография полиграфкомбината уп. рабочения издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 8691
Заказ № 589.

СПОРТ

УСПЕХ КОМАНДЫ

С 15 по 18 марта в поселке Новостройка проходили соревнования по волейболу на призы Веры Воломиной. Сюда были приглашены сборные команды Беловского, Промышленновского, Тисульского, а также команды Кемеровского совхоза-техникума и кооперативного училища, а вместе неприехавшей команды Новокузнецкого района выступали хозяева площадки.

Играли по два раза в день. Часть нашей команды занимала девушки школы № 2.

М. Лысак (капитан команды), Надя и Нина Степановы, Л. Рытикова, Е. Картамонова, Л. Ветрук, Л. Корчуганова, Н. Салтыкова.

В первый же день нашим девушкам пришлось сыграть с двумя очень сильными командами: с прошлогодними чемпионами — спортсменками Кемеровского

кооперативного училища и командой Тисульского района.

Если первую игру наша команда провела уверенно и выиграла, то во второй — ей не хватило опыта борьбы в сложной обстановке.

Первую партию выиграли девушки Тисульского района, вторую — наши. В третьей партии играшла с переменным успехом.

Партия закончилась 15:12. У наших девушек был явный успех, но судьи решили продолжить эту партию, посчитав, что во время перерыва было неправильно засчитано очко. У наших спор-

сменок не хватило сил сорваться снова и они проиграли тисульским девушки.

Во второй день они играли уверенно и выиграли у хозяев со счетом 3:0, а вот команда совхоза-техникума уступили. Чтобы занять призовое место, нашим девушкам в последней встрече надо было одержать победу над командой Беловского района, привезом таких же состязаний 1971 года. Спортсменки провели встречу уверенно и все три партии выиграли.

Радостно было видеть, что зрители всей душой поддерживали наших спортсменок. Нам также приятно, что приз лучшего игрока этих соревнований вручен нашей воспитаннице, бывшей ученице школы Людмиле Лоцицкой, которая была в составе команды совхоза-техникума.

Первое место заняла команда Кемеровского совхоза-техникума, на втором — волейболистки Тисульского района и на третьем — наши спортсменки. Далее — команды кооперативного училища Беловского района и на шестом месте хозяева — команда Новостройки.

У наших девушек мало опыта игры, и это не случайно, так как в этом году в районе ни разу не проводились соревнования по волейболу среди женщин.

В. ВИДАНОВ,
преподаватель физкультуры школы № 2.

В ФИНАЛЕ — ВТОРОЕ МЕСТО

Как уже раньше сообщалось, наши юные шахматисты победили в полуфинале области среди школьников и были допущены к финальным играм, которые на полях состоялись в городе Белово. Кроме нашей, сюда прибыли Тисульская и Беловская команды. За Промышленновский район выступали Г. Волков, В. Куимов, В. Абрамов и Н. Сюрина (в полуфинале выступала Л. Елясова) — два семиклассника и два шестиклассника. В командах противников были в основном старшеклассники. У Белов-

цев наша команда выиграла со счетом 2,5:1,5. А вот тисульские шахматисты оказались более подготовленными и выиграли у наших со счетом 3:1. Единственную победу одержала Н. Сюрина. Она стала победителем среди девушек. На юношеских досках первые места заняли тисульские школьники.

Чемпионом области школьников среди сельских школ стала команда Тисуля. Вторыми были промышленновские шахматисты, третьими — беловские.

(Паш корр.).

КАКАЯ БУДЕТ ПОГОДА

31 марта — 1 апреля по району ожидается облачная с прояснениями погода. Местами снег. Ветер переменный, умеренный. Температура ночью — от нуля до минус 5, днем — от минус 3 до плюс 2.

Зам. редактора
В. М. БУХГОЛЬЦ.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

31 марта — 1 апреля. Широкоэкранный художественный фильм Зимородок. Начало в 15, 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

31 марта — 1 апреля. Новый цветной двухсерийный художественный фильм А зори здесь тихие... Начало в 15, 18, 21 час.

2—5 апреля. Новый художественный фильм Пятьдесят на пятьдесят. Начало в 17, 19, 21 час.